

28 мая Волгоградский государственный технический университет отметил 85-летний юбилей.

Юбилей политеха

Рождение учебного заведения состоялось в 1930 году. В Сталинграде был открыт первый вуз, прародитель ВолгГТУ – Сталинградский тракторостроительный институт. С первых лет своего существования Волгоградский государственный технический университет, в народе – политех, играл важную роль в подготовке инженерных кадров. Университет рос и развивался, пройдя путь от профильного вуза до научно-образовательного центра.

– Сегодня университет это уже далеко не тот механический институт, который создавался для подготовки специалистов Сталинградского тракторного завода. Это огромный научный коллектив со множеством ведущих в нашей стране научных школ, – подчеркнул в беседе гость празднования юбилея в Камышинском техническом институте – филиале ВолгГТУ КТИ кандидат экономических наук, проректор по учебной работе ВолгГТУ и в прошлом его выпускник Владимир Кабанов.

Волгоградский государственный технический университет сегодня – это крупный научно-образовательный центр Юга России, один из ведущих технических вузов страны, занимающий лидирующие позиции по многим направлениям. – За последнее время аудитории нашего университета насытились большим количеством нового оборудования. И не секрет, когда ты имеешь хорошее научное оборудование, то спорится дело:



появляются новые открытия, изобретения. Сегодня нет второго такого ВУЗа в Волгограде, где столь успешно люди работали в части публикации научной активности, – рассказал Владимир Кабанов. Речь идет о том, что в серьезных научных журналах, которые входят в базу Российского индекса научного цитирования (РИНЦ), публикуются работы не только ведущих учёных ВолгГТУ, но и большое количество работ, написанных рукою магистров, аспирантов, молодых учёных университета, находят место там. За последние пять лет 27 молодых учёных стали победителями конкурсов, грантов и стипендий Президента России. Активное участие в научно-исследовательской и изобретательской деятельности принимают студенты: на каждого магистра приходится в среднем по 4–5 публикаций, в том числе

в центральных и зарубежных изданиях, а каждый 5-й имеет патент.

Уже двадцать лет рука об руку шагают в научном мире ВолгГТУ и КТИ, достойно доказывая свою мощь и потенциал. Сегодня трудно представить Камышин без КТИ. Большую лепту в создание института внесли бывший камышинский градоначальник Л. А. Алфёров и бывший ректор, ныне президент ВолгГТУ, академик РАН И. А. Новаков. Конечно, успех камышинского института напрямую зависит от успеха головного вуза. Политех с честью проходит все испытания. Об этом говорят многочисленные факты, например, такие: ВолгГТУ пять раз подряд становится «Лучшей организацией года» в ежегодном региональном конкурсе. Показательно и приятно то, что по результатам мониторинга эффективности

вузов в 2013 году ВолгГТУ был признан эффективным по всем 7 необходимым показателям, и находится на 30 месте среди более двух с половиной тысяч учебных заведений подобного ранга.

За 85 лет ВолгГТУ выпустил около 120 тысяч высококвалифицированных специалистов. Среди выпускников волгоградского техникуниверситета есть и руководители ведущих промышленных предприятий, крупных фирм, банков, учёные, политики, представители силовых структур, общественные деятели. Камышинский филиал старается не отставать от своего прародителя и делает всё возможное, чтобы имена его выпускников входили в историю.

В поздравительном послании ректор ВолгГТУ, член корреспондент РАН В. И. Лысак и президент ВолгГТУ, академик РАН И. А. Новаков отметили: «Наш университет с честью проходит все испытания. Об этом говорят наши победы в конкурсах программ стратегического развития вузов и развития студенческого самоуправления; а также в конкурсе «Новые кадры для ОПК». Но впереди нас ожидают новые испытания. Уверены, что коллектив ВолгГТУ справится с ними, будет и впредь вносить достойный вклад в дело развития родного вуза и российского образования в целом.»

Виктория Орлова
Фото автора